

国信证券:
2010年首选周期类行业

◎记者 刘伟 ○编辑 朱绍勇

国信证券今日发布的2010年A股市场投资策略认为,明年经济将步入新一轮上升期,高经济增长和低通货膨胀将形成良好的搭配。这将使A股一季度冲高回落,二季度继续上行。地产、金融、钢铁、煤炭、化工等周期性行业,是明年投资重点。

国信证券预计明年民间投资、出口、消费需求渐次复苏,逐步接替刺激政策弱化所减少的需求,最终形成“减三加”型新的总需求结构。“减三”指的是国家4万亿元投资刺激计划对经济拉动的边际效应将递减。“加三”包括,外贸的稳步复苏,国内消费的继续增加,以及因消费需求、出口需求增加而产生的民间投资需求增加。

从周期位置看,2010年是新一轮经济上升阶段的初期,高经济增长和低通货膨胀将形成良好的搭配。宏观月度数据定局“前高后低”,5、6月份形成高低转换的阶段性敏感区间。预计2010年中国GDP全年增长10.8%,一季度最高,为13.8%。

对于市场走势的展望,国信证券认为,A股2010年1季度冲高回落,2季度后继续上行。这主要基于两点:第一,1季度固定资产投资淡季将导致主要周期类行业价格出现滞涨或调整,这将与1季度资金面宽裕背景下的乐观情绪形成强烈反差,因为低于市场预期而出现调整;房地产优惠政策的部分退出对房屋销量在1、2月份的影响。第二,政府投资叠加私人投资对资源品的挤出效应可能持续至2010年6月。对应2010年2季度中国的情况就是,政府投资未退出,而以房地产投资带动的私人投资迅速回升。由此可能会形成刺激性政策维持及民间经济强劲复苏的暂时重叠,导致资源品价格挤出效应非常明显。另一方面,2季度为传统的固定资产投资旺季,同时房地产投资对于中游钢铁、有色等行业的拉动作用主要在2009年4季度和2010年2季度集中体现,这种背景下主要周期类行业的催化剂因素都偏正面。同时,由于CPI仍可控,央行不会采取信贷管制的措施,首次加息也最早在10年6月份,市场资金面仍然相对宽松。如果届时CPI超预期上升,调控时点可能在2010年6-7月份。

在行业配置上,国信证券建议明年超配地产、金融、钢铁、煤炭、化工,回调配置非周期类消费品。综合考虑行业选择的要素、房地产政策的退出节奏、行业的季节性以及美元可能的反转时点,国信建议主要行业超配时机如下:2009年12月-2010年1月超配二三线地产、钢铁、有色(黄金+铜)、煤炭(动力煤)、化工(氯纶),2010年2-3月超配传统的消费类行业食品饮料、商业零售、纺织服装、医药保健,2010年2季度超配二三线地产、金融、钢铁、焦煤+无烟煤、化工(PVC)、汽车。

每日关注

新股申购					
代码	股票简称	申购日期	申购价(元)	发行量(万股)	申购上限(股)
601990	中航北方	12月21日	—	30000	—
002238	新钢股份	12月18日	—	7500	—
002227	富安娜	12月18日	—	2600	—
300036	超图软件	12月16日	—	1900	—
300035	中环电气	12月16日	—	1550	—
300034	钢研高纳	12月16日	—	3000	—
300033	同花顺	12月16日	—	1680	—
300032	宝莱特	12月16日	—	3570	—
300031	宝通带业	12月16日	—	1250	—
300030	阳普医疗	12月16日	—	1860	—
300029	天龙光电	12月16日	—	5000	—

云南确保明年小额贷款公司
覆盖70%县区

云南省金融办主任刘建华在近日召开的云南省小额贷款公司工作会议上称,云南将继续扩大小额贷款公司试点范围,加大支农力度,力争2010年小额贷款公司网点覆盖全省70%的县区。

目前,云南小额贷款公司共有127家,覆盖全省129个县区中的59个,占比达45.7%。刘建华说,云南省金融办将在全省加大对小额贷款公司试点力度,确保2010年全省小额贷款公司总数不低于200家,发放贷款超过100亿元,支农贷款超过50亿元,力争小额贷款公司网点覆盖全省70%的县区,为全省“三农”和中小企业提供强有力的资金支持。

刘建华称,小额贷款公司在网点布局上,要加大对金融机构网点少、金融服务相对薄弱、“三农”发展滞后地区的网点覆盖力度,避免主要集中在中心城区,实现试点范围的广覆盖。(赵大春)

江西签订2010年银保自律公约

今年以来,江西重拳出击,强势掀起银保市场整顿风暴,在全国引起强烈反响。其间,行业自律发挥了重要作用。随着新一年的来临,江西银保自律规范工作何去何从备受各方关注,12月9日下午签署的2010年江西省银保代理人身保险业务自律公约及时给出了答案。

新出炉的江西银保自律公约,体现了三大原则:一是政策连续性原则。明年银保业务规范工作目标不变,继续以打击销售误导和账户外支付手续费为重点;二是手续费标准不变,基本费率继续保持在3%以内。二是银保共赢原则。新公约适当维

太保H股国际配售超购已逾4.5倍

◎记者 黄蕾 ○编辑 朱绍勇

作为今年港股市场压轴登场的重磅新股,中国太保H股招股计划无惧上周恒生指数回落影响,获得多家大型机构投资者的踊跃认购。消息人士透露,太保H股目前国际配售部分已获得超额认购逾4.5倍,另有13家券商已合成为太保借出43亿港元孖展额(保证金),相当于公开发售部分超额认购4倍。

根据H股发行计划,太保自12月10日起至15日接受公开认购。沙特王子、中投基金及华人置业主席刘銮雄、嘉里建设主席郭鹤年、迪生创建主席潘迪生等均已认购。一位接近交易的人士透露称,除上述机构及香港富豪热捧太保外,亚洲知名私募基金霸菱基金已确认认购3亿美元股份,全球投资界龙头基金奥氏资本也将出资2亿美元入股。

对于此前有媒体指太保公开招股首日表现不及民生和龙源,上述人士认为,机构投资者对太保兴趣浓厚,但根据以往H股发行经验,在大市不明的环境下,机构出于谨慎考虑,一般多在国际配售截止认购前最后一天下单。另有香港券商指出,太保定价并不贵,大市若见起色,售后股价仍有机会迎头赶上。

与近期里昂发表研究报告“唱淡”相反,多数内资券商分析师纷纷看好太保未来业务发展和此次H股发行。其中,安信证券看好太保寿险业务的成长性,理由是:通过收购长江养老保险



险公司,太保实际已掌握上海5600余家企业和75万个人客户的资源,将最为受益于上海个人税延型养老保险试点。同时,中西部地区保险市场成长的加速也将有利于太保寿险业务的快速增长。

另有券商认为,中国太保H股发行价格基

本符合市场预期,考虑到保险行业高速增长,太保在业内领先地位以及香港上市保险股品种相对比较稀缺,太保H股最终按上限发行的可能性很大。同时,太保发行H股有助于降低A股估值水平,从目前平安、国寿的A/H股折价率来看,太保H股还有一定的上升空间。

吴晓求:明年沪指将在2500-4000点运行

◎记者 钱潇隽 ○编辑 朱绍勇

中国人民大学校长助理、金融与证券研究所所长吴晓求13日在第三届江信国际金融论坛上指出,2010年中国资本市场将呈现宽幅震荡、总体上升的格局,A股运行区间为2500点至4000点。

对于2009年中国的经济金融形势,吴晓求认为,目前经济增长已全面进入复苏阶段,经济主体信心已经恢复。2009年我国GDP增长率预计将达8.3%,CPI同比已经筑底并有缓慢上升迹象,PPI已趋稳,工业生产回升加快,企业利润降幅收窄。国内投资需求强劲增长,消费需求稳步增长,出口出现企稳迹象。城乡居民收

入提高,财政盈余有所下降,货币供应量增速快速上升,贷款大量投放。

伴随着经济的强劲复苏,2009年上证指数最高曾达到3478点,比2008年底的1820点上涨91%,接近翻番。进入8月份后,资本市场呈现出大幅波动。近期上证指数在3000点左右波动,进入了收益-风险均衡区。”吴晓求分析指出,对宏观经济政策预期的调整、大规模融资的担忧,经济前景仍存在的不确定性,市场投资主体结构的行为特点以及国际金融市场变化和美元贬值预期,是引起近期市场波动的主要原因。

2009年或2010年,中国将成为全球第二大经济体。”对于明年宏观经济情况,他较为乐观地预计,中国经济将从2009年的复苏阶段进入2010年的快速增长阶段,2010年全国经济增长将达到9%甚至以上。此外,CPI将出现3%左右的上涨,温和型通胀或许会出现。而信贷政策方面,他预计新增贷款在8万亿元左右。

吴晓求判断,2010年中国资本市场将呈现出宽幅震荡、总体上升格局,运行区间将在2500点至4000点。

吴晓求提出,2010年我国资本市场政策重点在供给政策。资本市场发展政策总体上看不会改变,但市场若进一步上涨,则主要是通过扩大供给来平衡市场供求关系。除此以外,任何收缩资本市场需求的政策都是不可取的。”

“中小盘股与大盘股风格切换”落空

上周主力资金净流出257亿元

◎记者 杨晶 ○编辑 朱绍勇

上周市场热点明显退潮,前期市场所期待的中小盘股与大盘股风格切换“落空”,沪深两市缩量调整。大智慧超赢数据显示,一周之内两市主力资金连续净流出累计达257.3亿元,除计算机外的大多数行业板块遭减持。

前五权重股突然启动后,上周的A股市场并未如期实现向大盘股风格的切换,权重股一周表现整体偏弱。全周沪指下跌69.7点,收报3247.3点,沪深两市成交额环比萎缩近三成。

涨停个股减少,市场情绪低迷,大智慧超赢数据显示,主力资金连续净流出,上周合计257.3亿元,其中上周三净流出84.8亿元,随后净流出资金逐日减少,做空动能趋弱。

休整多日的物联网概念卷土重来,成为上周市场一大看点。在众多行业板块中,也仅有计算机行业净流入2.7亿元,造纸印刷有0.3亿元资金小幅净流入。在资金明显净流入的个股中,物联网概念的也不少,中铁二局、兴业银行、中国石化净流入资金均超过1亿元,宝钢股份、同方股份、中孚实业、通宝能源、大唐电信、浪潮软件等也受到关注。

楼市刺激政策逐步退出等因素,加剧了市场对房地产的悲观情绪,房地产板块自11月下旬创新高以来便遭主力资金持续减持,上周该板块资金再净流出28.9亿元位居资金净流出榜首。美元近期的走强、国际黄金持续回落对有色金属金属板块形成利空,该板块净流出26.8亿元。随后,煤炭石油、电力、银行类三大板块依次净流出21.3亿元、15.6亿元、15.1亿元。运输物流、券商、医药、化工纤、电力设备、仪表等板块一周资金净流出均在10亿元以上。抛压较大的个股中,中国建筑、中信证券净

流出均超过6亿元,长江电力、紫金矿业、浦发银行、中国联通、民生银行、特变电工、中国神华、金地集团等资金净流出较明显。

标志市场活跃度的另一市场,创业板个股上周表现不俗,但随着创业板的扩容以及监管力度的加大,创业板逐渐分化和回落。数据显示,其中爱尔眼科、吉峰农机、莱美药业、金亚科技、立思辰等8只个股资金净流出过千万。

市场人士认为,指标股并未启动,同时以创业板为代表的中小盘股热度减弱,市场观望气氛浓厚,建议投资者短期谨慎,等待盘面趋势明朗。

■市场动态

云南确保明年小额贷款公司
覆盖70%县区

云南省金融办主任刘建华在近日召开的云南省小额贷款公司工作会议上称,云南将继续扩大小额贷款公司试点范围,加大支农力度,力争2010年小额贷款公司网点覆盖全省70%的县区。

目前,云南小额贷款公司共有127家,覆盖全省129个县区中的59个,占比达45.7%。刘建华说,云南省金融办将在全省加大对小额贷款公司试点力度,确保2010年全省小额贷款公司总数不低于200家,发放贷款超过100亿元,支农贷款超过50亿元,力争小额贷款公司网点覆盖全省70%的县区,为全省“三农”和中小企业提供强有力的资金支持。

刘建华称,小额贷款公司在网点布局上,要加大对金融机构网点少、金融服务相对薄弱、“三农”发展滞后地区的网点覆盖力度,避免主要集中在中心城区,实现试点范围的广覆盖。(赵大春)

江西签订2010年银保自律公约

今年以来,江西重拳出击,强势掀起银保市场整顿风暴,在全国引起强烈反响。其间,行业自律发挥了重要作用。随着新一年的来临,江西银保自律规范工作何去何从备受各方关注,12月9日下午签署的2010年江西省银保代理人身保险业务自律公约及时给出了答案。

新出炉的江西银保自律公约,体现了三大原则:一是政策连续性原则。明年银保业务规范工作目标不变,继续以打击销售误导和账户外支付手续费为重点;二是手续费标准不变,基本费率继续保持在3%以内。二是银保共赢原则。新公约适当维

制宣传活动。

为确保防范非法证券活动风险投资者教育宣传月”活动取得实效,海南证监局专门组织辖区证券机构召开教育宣传月动员大会,下发《关于防范非法证券活动风险投资者教育宣传月活动》的通知,要求辖区证券机构制订切实可行的打击非法证券活动方案,通过在公司网站和营业场所开辟投资者教育专栏、张贴公益宣传广告、举办投资者讲座、发送手机短信、派发宣传资料、在投资报告会上播放打非公益宣传片、开展社区法制宣传、在媒体刊载法制宣传文章等方式,多渠道、多途径开展内容丰富的证券期货法制宣传,向社会公众、广大投资者普及证券法律法规知识,引导投资者到合法证券机构进行投资,依法维护自身合法权益,让投资者充分了解参与非法证券活动的危害,自觉远离非法证券活动,从源头上压缩非法证券活动的生存空间。海南证监局还指导海南证券业协会制作了打击非法证券活动案例宣传材料,并将对辖区证券机构开展教育宣传月活动的情况进行督导和检查。

由光大证券直接向中国结算深圳分公司办理股份托管手续,转托管在原股东的深圳B股证券账户及原托管证券公司的三板交易单元上。原股东在非具有代办股份转让业务资格的其他证券公司托管的流通股份,需要进行股份确权,并转托管至已开立的深圳B股证券账户或股份转托管账户,支付股份确权手续费。

中国结算深圳分公司于11月1日公告表示,自该日起终止为深圳本鲁克斯实业股份有限公司提供证券交易所市场登记服务,已将相应的证券登记数据移交给深交所为深本实指定的代办股份转让服务机构光大证券。

(吴铭)

招商基金投研实力提升

据wind统计,从9月1日至12月9日,三个多月的时间,招商行业领先基金获取了31.08%的累计净值增长率,在213只可比较的开放式股票型基金中排名第6,成绩优异。而同期上证指数涨幅只有20.71%。

德圣基金研究中心首席分析师江赛春指出,观察三季报公告,能够给招商行业领先带来超额业绩的重仓股,多为中小市值个股。比如出现在三季报十大重仓股中的金牛能源、滨江集团等,招商基金在中小盘股票的投资实力可见一斑。

值得一提的是,经笔者测算,截至2009年三季度末,招商基金旗下运作时间超过三年的全部基金——招商优质成长、招商安泰股票、招商安泰平衡、招商先锋基金等产品成立以来总回报率均超过160%,均大幅跑赢业绩比较基准,并且均跑赢同期大盘表现。国泰君安基金研究中心考察了招商基金公司旗下股票方向基金成立以来的各种绩效指标,结果表明,各基金在风险调整后收益指标

方面,绝大部分显著为正。这表明招商基金整体拥有较为良好的投研实力。

(安仲文 黄金滔)

华夏银行推出新一代网银

华夏银行新一代网上个人银行近日正式上线,这是该行在国际领先的新一代核心系统成功运行之后面向广大用户推出的全新力作。新一代网银将支撑各业务系统间客户信息的共享,全面致力于实现“轻松网银(Easy banking)”的目标,真正体现了以“客户为中心”的理念,通过全面、易用、安全和人性化的丰富功能带给客户全新的体验。

(周鹏峰)

德邦证券推出“特制”3G手机

德邦证券与上海电信合作推出3G手机炒股业务的签字仪式于上周举行。借助3G手机炒股业务为合作契机,德邦证券针对中高端客户群定制了德邦炒股智能移动终端,内置德邦手机炒股交易软件,并集成德邦证券“财富玖功”特色理财服务,使手机终端成为德邦证券服务客户的便捷工具。

本次活动于圣诞节前推出,用户到德邦证券开户,并加入上海电信为德邦证券提供的手机炒股专用优惠套餐,可免费获得3G定制智能移动炒股手机一部,德邦证券还将视客户资产质量为每位客户提供每月100至200元不等的话费补贴。据了解,3G智能移动炒股终端充分迎合了商务人士日常的通讯需求,而3G网络的高带宽,更让客户感受到“移动营业厅”无所不在的理财新体验。

(张雪)

本栏编辑 朱绍勇